Fundusze Rzeczpospolita Unia Eurppejska
Europejski Fundusz

Europejskie
Inteligentny Rozwdj - Polska Rozwoju Regionalnego

Gliwice, 07.07.2022 r.

dot. DO/DZ-381-1-23/22

Do wszystkich zainteresowanych

dot. postepowania prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego ogloszonego w Dzienniku
Urzedowym Unii Europejskiej w dniu 14.06.2022 r. pod numerem 2022/S 113-317807, ktorego
przedmiotem jest dostawa automatycznej stacji pipetujacej dla Narodowego Instytutu Onkologii
im. Marii Sklodowskiej-Curie - Pafistwowego Instytutu Badawczego Oddzialu w Gliwicach.

WYJASNIENIA TRESCI SPECYFIKACJI WARUNKOW ZAMOWIENIA

Na podstawie art. 284 ust. 2 ustawy Prawo zamowienn publicznych z dnia 11 wrzesnia 2019 r. (tekst
jednolity Dz. U. z 2021 r., poz. 1129 ze zm.), Zamawiajacy przekazuje tres¢ zlozonych pytan i udzielonych
odpowiedzi.

Pytanie 1
Parametr nr 10 - Czy Zamawiajacy dopusci stacje o mniejszej ilosci pél na mikroptytki (36 szt.), za to
wyposazona w nie mniej niz dwa chwytaki?

Odpowiedz:
Zamawiajacy nie wyraza zgody, tym samym podirzymuje zapisy SWZ.

Pytanie 2
Parametr nr 36 — Czy Zamawiajacy moze rozwazy¢ skrocenie minimalnego okresu gwarancji do 36 lub
nawet 24 miesiecy? ChcielibySmy zaoferowa¢ Panstwu stacje pipetujaca jednego z wiodacych
producentdéw, ktora jest wysoce niezawodna i charakteryzuje sie bardzo niska awaryjnoscia. Uwazamy,
ze przedhuzenie gwarancji do 5 lat, ktore wiaze sie z dodatkowa doplata nigdy sie nie zwroci. Zapewnimy
Panstwu natomiast mozliwo$¢ przediuzenia gwarancji do 5 lat w dowolnym momencie trwania okresu
podstawowego, gdybyscie Panstwo uznali taka decyzje za sthuszna.

Odpowiedz:
Zamawiajacy nie wyraza zgody, tym samym podtrzymuje zapisy SWZ.

Pytanie 3
Czy Zamawiajacy dopusci aby objetosci martwe kluczowych odczynnikéow oscylowaly raczej wokotl
wartosci 25 ul niz 5 ul i odstapi od wymogu przedlozenia o$wiadczenia producenta o ktérym mowa
w podpunkcie 2 punktu 2 rozdziatu VII SIWZ. ?

Uzasadnienie

Objetosé rzedu 5 ul nawet w naczyniach typu PCR 200 ul to teoretycznie slup cieczy o wysokosci zaledwie
ok. 2 mm a w naczyniach typu eppendorf 1.5 ml ok. 1 mm. Uwzgledniajac ew. nieprzewidywalny wplyw
napiecia powierzchniowego nie mozna daé¢ gwarancji, ze ciecz ulozy sie rownolegle do dna naczynia. Ergo
moze sie zdarzy¢, ze aspiracja bedzie obarczona bledem. Dodatkowo, przy aspirowaniu bardzo matlych
objetosci (<10 ul) blad ten bedzie praktycznie niemozliwy do wykrycia. Objeto$¢ martwa rzedu 15 - 25
ul praktycznie eliminuje ten problem i zapewnia bezpieczne dozowanie. Dla naczyn o objetosciach rzedu
50, 100 ml z uwagi na ich konstrukcje objetosciq martwe sg zazwyczaj duzo wieksze ale i odczynniki
z nich aspirowane nie sa zazwyczaj krytyczne ekonomicznie.

Odpowiedz:
Zamawiajacy podirzymuje zapisy SWZ, doprecyzowuje jednak, ze warto$é 5Sul dotyczy wody
w temperaturze pokojowej w probéwce standardowej 0.5 lub 1.5 mL lub innego typu probéwee zalecanej
przez producenta do dozowania odczynnikéw, ktérej komercyjny zakup jest mozliwy i ktéra zostata
uwzgledniona w Szezegdlowej Specyfikacyi Cenowej dot. poz. 35.
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Pytanie 4

dotyczy: SWZ oraz Zatacznik nr 2 do SWZ PARAMETRY TECHNICZNE, PARAMETRY PODSTAWOWE
pkt. 35

Zgodnie z SWZ Zamawiajacy w ramach kryteridow oceny przewiduje wage 30% dla ceny materialéw
zuzywalnych podanej dla dwéch metod. Po pierwsze do precyzyjnego wyliczenia ilosci materialow
zuzywalnych konieczne jest posiadanie zoptymalizowanych metod dla wskazanych protokolow. Wydaje
sie malo prawdopodobne aby wykonawcy w chwili skladania ofert dysponowali takimi metodami
(szczegolnie dla odczynnikéw EntroGen). W zwiazku z powyzszym mimo najlepszej woli Wykonawcow
wskazane informacje moga byé bledne, a maja one wplyw na wynik postepowania. Po drugie
Zamawiajacy nie prowadzi postepowania na dostawe materialéw zuzywalnych. W zwiazku z powyzszym
zlozone, w celu weryfikacji wymagania katalogi/cenniki nie sa w zaden sposob wiazace dla Wykonaweow,
a co za tym idzie Zamawiajacy moze nie mie¢ mozliwosci regularnego zakupu materialow we wskazanej
cenie. Po trzecie Zamawiajacy nie precyzuje czy wskazane ceny maja dotyczy¢ materialéw oryginalnych
tj. producenta urzadzenia czy tez materialéw innych producentéw (zgodnie z wymogiem w pkt. 31).
Finalnie faktyczne koszty materiatéw zuzywalnych moga by¢ inne niz te, ktére Zamawiajacy uwzgledni
oceniajac oferty. W zwigzku z powyzszym prosimy o usuniecie kryterium.

Odpowiedz:
Zamawiajqcy nie wyraza zgody, tym samym podtrzymuje zapisy SWZ.

Pytanie 5
dotyczy: Zalacznik nr 2 do SWZ PARAMETRY TECHNICZNE, PARAMETRY PODSTAWOWE pkt. 6

Koniecznoéé ingerencji operatora w trakcie trwania procesu uzalezniona jest od uruchomionej procedury
i liczbie przetwarzanych jednoczesnie préb i stosowanych odczynnikéw. W przebiegu niektorych
protokoléw przy nizszej przepustowosci proces moze byc calkowicie zautomatyzowany, a przy WyZszej
przepustowosci zachodzi konieczno$é ingerencji w celu dolozenia materiatléw zuzywalnych. W zwiazku z
tym trudno jest jednoznacznie stwierdzi¢, czy stacja zapewnia peing bezobstugowose, bo jest to Scisle
uzaleznione od kilku czynnikéw. W wiekszosci przypadkow, gdy zachodzi koniecznosc ingerencji
operatora w trakcie trwania procesu, jest ona podyktowana potrzeba dolozenia koncowek, lub
umieszczenia na blacie roboczym odczynnikéw termowrazliwych. Czy Zamawiajacy dopuszcza mozliwosé
ingerencji operatora w trakcie trwania procesu w celu uzupelnienia materialéow zuzywalnych lub
umieszczenia odczynnikéw wrazliwych na temperature?

Odpowiedz:
Zamawiajqcy podtrzymuje zapisy SWZ.

Pytanie 6
dotyczy: Zalacznik nr 2 do SWZ PARAMETRY TECHNICZNE, PARAMETRY PODSTAWOWE pkt. 9

Przygotowanie bibliotek do sekwencjonowania nowej generacji to procedura niewymagajaca pracy
w warunkach sterylnych, co ma zapewnié¢ filtr HEPA. Czy w zwiazku z tym Zamawiajacy dopusci
zaoferowanie urzadzenia bez filtra HEPA?

Odpowiedz:
Zamawiajqcy nie wyraza zgody, tym samym podtrzymuje zapisy SWZ.

Pytanie 7
dotyczy: Zatacznik nr 2 do SWZ PARAMETRY TECHNICZNE, PARAMETRY PODSTAWOWE pkt. 15

Zamawiajacy wymaga potwierdzenia, ze martwa objetos¢ cieczy dla probéwek z odczynnikami jest nie
wieksza niz 5ul. Martwa objetos§é cieczy jest uzalezniona od ksztattu probéwki, typu cieczy, temperatury,
wiec nie jest mozliwe potwierdzenie tej wartosci bez okreslenia dodatkowych parametréw. Czy w punkcie
15 Zamawiajacy ma na my$li martwa objetosé¢ wody w temperaturze pokojowej?

Odpowiedz:
Zamawiajacy doprecyzowuje, ze wartosé Sul dotyczy wody w temperaturze pokojowej w probéwce
standardowej 0.5 lub 1.5 mL lub innego typu probéwce zalecanej przez producenta do dozowania
odezynnikéw, ktorej komercyjny zakup jest mozliwy i ktéra zostata uwzgledniona w Szczegdlowej
Specyfikacji Cenowej dot. poz. 35.
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Pytanie 8
dotyczy: Zalacznik nr 2 do SWZ PARAMETRY TECHNICZNE, PARAMETRY PODSTAWOWE pkt. 24 1 29

Zamawiajacy wymaga wdrozonego pakietu kompletnych i zoptymalizowanych metod/protokoléw
umozliwiajacych przygotowanie bibliotek NGS z wykorzystaniem posiadanych przez Zamawiajacego
zestawow: A. KAPA HyperExplore, ROCHE, B. SureSelectXT HS /SureSelectXT Low Input Target
Enrichment with Pre-Capture Pooling Preparation of Multiplexed NGS Libraries for the Illumina
Sequencing Platform z SureSelect XT HS and XT Low Input Enzymatic Fragmentation Kit, C. TruSight
Cancer Sequencing Panel, [llumina, D. TruSight Oncology 500, Illumina, E. BRCA Complete™ Expanded
Panel (For Illumina Platforms), EntroGen oraz 4 dodatkowych protokoléw przygotowania bibliotek do
sekwencjonowania NGS obejmujace stworzenie metod w oprogramowaniu, ich optymalizacje
i weryfikacje oraz przeszkolenie uzytkownikow w czasie trwania okresu gwarancji i wsparcia
aplikacyjnego. Calkowite wdrozenie i optymalizacja powyzszych metod opisanych to niezwykle
czasochlonne zadanie wymagajace zaangazowania zardwno dostawcy, jak i uzytkownika. Pelne
wdrozenie nawet pojedynczej metody wiaze sie z kilkutygodniowa praca programistéw i specjalistow
aplikacyjnych, oraz ogromnymi kosztami odczynnikow potrzebnych do przeprowadzenia procesu
walidacji, oraz sekwencjonowania. Czy wdrozenie metod z pkt. 24 stanowi warunek odbioru urzadzenia,
czy moze nastapic juz po podpisaniu protokotu odbioru (w 5 letnim okresie §wiadczenia wsparcia). Jezeli
Zamawiajacy wyraza zgode na powyzsza propozycje prosimy o jednoznaczne wskazanie co jest
warunkiem odbioru urzadzenia.

Odpowiedz:

Zamawiajacy wymaga, aby urzqdzenie zostalo dostarczone wraz z protokotami wskazanymi w pkt. 24
tab. 1 Parametréow technicznych (zalacznik nr 2 do SWZ). Pakiet kompletnych metod jest jednym
z warunkéw odbioru urzqdzenia. Zamawiajacy dopuszcza mozliwosé dokonania niezbednych korekt
protokotéw w siedzibie Zamawiajqcego zwiqzanych ze specyfika, konfiguracjq i kalibracjq dostarczonego
urzqdzenia oraz ewentualnymi preferencjami uzytkownika. Wszystkie prace zwigzane z dostosowaniem
protokotu do warunkéw pracy Zamawiajgcego muszq zostacé zakonczone w nieprzekraczalnym terminie
do 12 tygodni od daty odbioru przedmiotu umowy pod rygorem kary finansowej za ewentualng zwitoke.
Do uplywu ww. terminu Wykonawca zobowigzany jest réwniez do przeprowadzenia przeszkolenia
uzytkownikéw w zakresie wprowadzonych protokotéw.

Z uwagi na tresé udzielonej odpowiedzi wprowadza sie nastepujace zmiany w zatqczniku nr 6 do SWZ,
tj. Projektowanych postanowieniach umownych, ktére zostanq prowadzone do tresci umowy:

»  w§4 ww. projektu wprowadza sie nowy ust. 8 w brzmieniu:

»8. Wykonawca w nieprzekraczalnym terminie do 12 tygodni od daty odbioru przedmiotu umowy
zobowiqzany jest do dokonania niezbednych korekt wdrozonych protokoléw urzqdzenia (dot. pkt.
24 tab. 1 Parametréow technicznych) w siedzibie Zamawiajgcego zwiqzanych ze specyfikaq,
konfiguracjq 1 kalibracjq dostarczonego urzqdzenia oraz ewentualnymi preferenciami
uzgytkownika. Do uplywu ww. terminu Wykonawca przeprowadzi przeszkolenie uzytkownikow
w zakresie wprowadzonych protokoléw”.

w § 7 ust. 2 ww. projektu wprowadza sie nowy pkt 4) w brzmieniu:

»4) w przypadku zwloki w terminie dokonania niezbednych korekt wdrozonych protokoléw
urzqdzenia w stosunku do terminu okreslonego w §4 ust. 8 umowy, Wykonawcy zostanie
naliczona kara umowna w wysokosci za kazdy rozpoczety dzien zwloki po 0,3% ceny brutto
okreslonej w § 3 ust. 1 umowy”.

v

Dalsze ustepy oraz punkty paragrafow 4 i 8 projektu umowy otrzymujq kolejne numery (odpowiednio),
uaktualniono rowniez odniesienia (odpowiednio).

Wszystkie zmiany zostaty wprowadzone do Aktualnego zalqcznika nr 6 do SWZ, stanowiqcego zalqcznik
nr 1 do niniejszego pisma.

Pytanie 9
dotyczy: Zatacznik nr 2 do SWZ PARAMETRY TECHNICZNE, PARAMETRY PODSTAWOWE pkt. 24

Zamawiajacy wymaga wdrozenia pakietu metod. Realizacja wymogu bedzie wymagala uzycia zaréwno
odczynnikéw do przygotowania bibliotek jak i odczynnikéw do sekwencjonowania. Moze okazaé sie
konieczne nawet kilkukrotne wykorzystanie kazdego z wymienionych zestawdéw do przygotowania
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bibliotek. Czy Zamawiajacy dostarczy odpowiednie odczynniki w ilosci potrzebnej do wykonania
optymalizacji?

Odpowiedz:
Catkowity koszt opracowania i wdrozenia metody lezy po stronie Wykonawcy.

Pytanie 10
dotyczy: Zatacznik nr 6 do SWZ UMOWA DO/DZ-382-...../22 §5 ust. 3

Automatyczne stacje pipetujace sa urzadzeniami o znacznym stopniu zloZonosci konstrukeji. Czas
przewidziany przez Zamawiajacego na skuteczne usuniecie awarii jest zbyt krotki, poniewaz czestokroc
naprawa urzadzenia wymaga zastosowania dlugotrwatych procedur kalibracyjnych a jej poprawnosc
musi zosta¢ potwierdzona przeprowadzeniem odpowiedniej reakcji testowe] trwajacej nawet kilka dni.
Czy w zwiazku z powyzszym Zamawiajacy wyrazi zgode na wydluzenie czasu na naprawg sprzgtu do 15
dni oraz 21 dni roboczych w przypadku koniecznosci sprowadzenia czeéci z zagranicy?

Odpowiedz:

Zamawiajqcy wyraza zgode na propozycje Wykonawcy, tym samym §5 ust. 3 zalqcznika nr 6 do SWZ

przyjmuje brzmienie:

,3. Jako podstawowaq forme usuniecia awarii (wady) urzadzenia Strony przyjmujq w pierwszej kolejnosci
naprawe urzqdzenia. W przypadku zgloszenia przez Zamawidjgcego awaril urzqdzenia ©zas
naprawy nastgpi w terminie:

1)  do 15 dni roboczych - gdy nie ma potrzeby sprowadzania czesci zamiennych z zagranicy albo,
2) do 21 dni roboczych - w razie koniecznosci sprowadzenia czesci zamiennych z zagranicy
(o czym Wykonawca powiadomi pisemnie Zamawiajgeego w terminie do 3 dni roboczych od
daty otrzymania zgloszenia),
liczac od dnia dokonanego przez Zamawiajgcego zgloszenia. Dla skutecznosci zgloszenia
wystarczajqce bedzie jezeli Zamawiajqcy przesle je Wykonawcy za posrednictwem poczty
elektronicznej na adres e-mail: za zwrotnym potwierdzeniem odbioru zgloszenia
za posrednictwem poczty elektronicznef na adres e-mail: . Zgloszenie uwaza sie
za skuteczne pomimo braku zwrotnego potwierdzenia odbioru przez Wykonawce. Usurnigcie awarit
(wady) urzadzenia moze byé realizowane w zaleznosci od potrzeb: zdalnie jak i lokalnie w siedzibie
Zamawiajgcego. Usuniecie awarii (wady) urzqdzenia swiadczone bedzie przez Wykonawce
w miejscu uzytkowania w siedzibie Zamawiajgcego lub zdalnie poprzez szyfrowane polqczenie
sieciowe VPN i system PAM i zostanie uruchomione na podstawie wypetnionego przez Wykonawce
wniosku o dostep zdalny, ktérego wzér stanowi zalgcznik nr 3 do niniejszej umowy. W sytuacji, gdy
realizacja zdalna nie wystarczy do usuniecia awarii, konieczna bedzie realizacja lokalna w siedzibie
Zamawiajgcego.”

Powyzsza zmiana zostata wprowadzona do Aktualnego zatqcznika nr 6 do SWZ, stanowiqcego zalqcznik
nr 1 do niniejszego pisma.

Pytanie 11
dotyczy: Zalacznik nr 6 do SWZ UMOWA DO/DZ-382-...../22 §5 ust. 8

Nowoczesne urzadzenia analityczne i pomiarowe posiadaja budowe modulowa przy czym koszt
niektérych modutéw przekracza wartos¢ 25% wartosci samych urzadzen. W zwigzku z tym rutynowo
wykonywana naprawa sprzetu moglaby pociagnac¢ za soba koniecznos¢ udzielenia Zamawiajacemu
nowej gwarancji na cate urzadzenie. Powyzsze moze w znaczacy sposob podniesé koszt realizacji calego
zaméwienia w zwigzku z tym prosimy o zmiane rozumienia naprawy istotnej jako takiej, ktorej wartosé
przekracza 30% wartosci poczatkowej urzadzenia. Jednoczesnie prosimy o dodanie do umowy
standardowego zapisu informujacego, iz gwarancja nie obejmuje usterek powstalych z winy
uzytkownika, dzialania sil zewnetrznych oraz naturalnego zuzycia czesci.

Odpowiedz:
Zamawiajgcy wyraza zgode na okreslenie naprawy istotnej jako takiej, ktdrej wartos¢ przekracza 30%
wartosci poczatkowej urzqdzenia.
Zamawiajqcy dopuszcza gwarancje, ktéra nie obejmuje usterek powstatych z winy uzytkownika oraz
dzialania sil zewnetrznych. Wymaga jednak, aby gwarancja obejmowala naturalne zuzycie czescl.
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Z uwagi na tresé udzielonej odpowiedzi wprowadza sie nastepujace zmiany w zaiqczniku nr 6 do SWZ:

>

§5 ust. 8 otrzymuje brzmienie:

»8. Jezeli w wykonaniu swoich obowigzkéw gwarancyjnych Wykonawca dostarczyt w ramach
gwarancji zamiast urzqdzenia wadliwego urzqdzenie wolne od wad albo dokonat istotnych
napraw urzqdzenia objetego gwarancja, termin gwarancji biegnie na nowo od chwili dostarczenia
urzqdzenia wolnego od wad lub zwrécenia urzgdzenia naprawionego. Pod pojeciem istotnej
naprawy Zamawiajqcy rozumie kazda naprawe, ktorej taczna wartosé przekracza 30% wartosci
poczatkowej urzadzenia, o czym Wykonawca niezwlocznie zawiadomi Zamawiajacego.”

w §5 ww. projektu wprowadza sie nowy ust. 20 w brzmieniw:

»20. Gwarancja nie obejmuje usterek powstalych z winy ugytkownika oraz dziatania sil
zewnetrznych. Gwarancja obejmuje naturalne zuzycie czesci.”

Powyzsze zmiany zostaly wprowadzone do Aktualnego zalqcznika nr 6 do SWZ, stanowiqgcego zalqcznik
nr 1 do niniejszego pisma.

Ponadto, na podstawie art. 137 ust. 1 ustawy Pzp Zamawiajgcy wprowadza nastepujqcq modyfikacje

SWZz:

>

§ 5 ust. 14 zalqcznika nr 6 do SWZ przyjmuje brzmienie:

»14. W okresie trwania gwarancji i wsparcia aplikacyjnego Wykonaweca jest zobowigzany do
pelnego wdrozenia 4 dodatkowych protokotéw przygotowania bibliotek do sekwencjonowania
NGS obejmujgcych stworzenie metod w oprogramowaniu, ich optymalizacje, weryfikacje oraz
przeszkolenie uzytkownikéw. Wykonawca zobowigzany bedzie do wdrozenia danego protokotu
w terminie nie przekraczajacym 16 tygodni liczac od dnia pisemnego zgloszenia takiej potrzeby
przez Zamawiajgcego. Dia skutecznosci zgloszenia wystarczajgce bedzie jezeli Zamawiajgcy
przedle je Wykonawey za posrednictwem poczty elektronicznej na adres e-mail:
za zwrotnym potwierdzeniem odbioru zgloszenia za posrednictwem poczty
elektronicznej na adres e-mail: ”

Powyzsza zmiana zostata wprowadzona do Aktualnego zalqeznika nr 6 do SWZ, stanowiqcego zalqcznik
nr 1 do niniejszego pisma.

Udzielone odpowiedzi oraz wprowadzone zmiany stanowiag integralna czesé¢ Specyfikacji Warunkow
Zamowienia.

veowke Qrolan.

L Wojcieszek

mgrfAnna Komda

zalacznik:
- Aktualny zalacznik nr 6 do SWZ, tj. Projektowane postanowienia umowy, ktére zostana wprowadzone do tresci

umowy
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